

利用读屏软件开网店还能设计网页

# 这个80后盲小伙真不简单

本报10月8日讯(记者 刘振) 在“淘宝网”上搜索“七彩人生淘宝店”，你会发现这是一家经营儿童玩具、运动器械、文具等的普通网店，但你能想象店主“德州裁判”是位盲人吗？8日记者了解到，这位店主是夏津的一名盲人按摩师，靠着盲人读屏软件，他自己设计了网页，经营这家店铺也有一年多了。

“德州裁判”名叫刘光旭，今年30岁，是夏津的一名盲人按摩技师，见到刘光旭时，他正

在用读屏软件和买家谈生意，每一句机器语音提示着他下一步的操作。“键盘上的每一个按键都要背过，手的触摸能力也要好。”刘光旭说，掌握读屏软件要有一定文化基础，电脑的操作也要好，一般上过学的也要两周多时间才能学会。此外，读屏软件是要自费安装的，好一些的一套一千元左右，也需要盲人有一定经济基础。

除了操作电脑、接打电话、在线聊天等，利用读屏软件刘光旭还学会了网页设计，并实

现了盈利。8日上午，刘光旭告诉记者，网页编程需要掌握英文，并用HTML等多种语言来编写代码。“图片是最大的障碍，由于视力障碍，色彩、搭配等都很难把握，需要别人帮忙选照片然后自己再把代码写进去。”他还说，经常会帮人做个人网站，做一个至少要收500元，一般需要20天到一个月时间。

“德州盲人开网店的我应该是第一家。”刘光旭说，去年5月份开始准备开网店，7月份左右网店正式开张，到现在每个

月能有五六百元的收入。“因为图片是看不到的，图片大小、颜色深浅、搭配都很难把握，产品上架、下架、编辑对盲人来说有很大障碍。”他还说，网络陷阱也很多，一位买家名就叫“买家已付款”，混淆了买家已付款的链接，险些骗得他600多元的话费充值卡。

8日上午，刘光旭说，大部分盲人都去做了按摩师，开网店、做网页都是盲人群体中新兴的就业方式，盲人就业也需要更多的社会认知。

## 高空垂钓

10月8日，市民在天衢路岔河桥上垂钓。近日，舒适的天气，吸引众多的垂钓爱好者聚集到岔河垂钓休闲，但在休闲娱乐时还需注意安全。

本报记者  
马志勇 摄影报道



## 抑郁症和痴呆症成老年精神顽疾

本报10月8日讯(记者 张晓琳 李榕) 10月10日是第21个世界精神卫生日。8日，记者从德州市第二人民医院了解到，老年精神疾病就诊的患者逐年增加，老年抑郁症和老年期痴呆成为两大主要疾病。

德州60岁以上老年人已达80.4万，占总人口的14.2%。目前，德州市老年人口每年还将以高于4%的速度递增，生活不能自理的老年人和空巢老人大量存在。

德州市社会福利院护理部的王晓芳从事养老护理工作已有十五年。她说，人到老年，心理方面会发生很多变化，失去老伴的老人在清明时节也会情绪反常；过节时，没有亲人看望的老人难免出现抑郁、不开心等失落情绪，也有“不少老人为了见孩子假装生病住院。”

德州市人民医院心理门诊主任医师刘航英说：“老年人退休、空巢、疾病、婚姻变故、子女关系等都需要帮助才能更好地适应。”刘航英分析，一方面老年人随着年龄增长，身体各方面机能都有所下降，严重时会发生老年痴呆症等各种精神障碍，另外一方面，长期疾病的痛苦和压力，日积月累也会导致老年人出现老年期精神疾病。

刘航英同时说：“子女平时注意观察老人心理状态，发现老人有精神上的反常表现，应及时到专科医院诊治。”

## 棉花收购遇尴尬

# 棉农不愿卖 棉企不愿收

本报10月8日讯(记者 王婧婧 通讯员 马俊凯) 8日，记者从德州市棉花协会了解到，棉花收购情况堪忧，棉企收购量仅为往年同期的五分之一。

德州市是全国重点产棉区之一，正值棉花收购季节，由于今年遭遇涝灾，德州市部分低洼地农作物绝产，棉花

产量和质量下降。9月初以来，棉企陆续收购新棉，四级棉收购价格为4.10-4.20元/斤，由于棉价没有达到棉农的预期值，每天的收购量仅两万斤，是往年同期日收购量的1/5左右。

据棉花协会工作人员介绍说，棉企加工籽棉时，主要是将籽棉的棉籽和棉纤维分离，分别卖

出，现在棉籽价格下降，从9月下旬1.27元/斤降至目前1.15元/斤，棉企认为籽棉价格也应下降。而棉农今年受灾比较严重，渴望提高棉花价格弥补损失。目前正处胶着状态，棉农嫌棉价低不愿卖，棉花企业嫌收购成本高不愿收，预计10月中旬棉价比较明朗后，收购可能会逐渐上量。